



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 7 января 1922 года
№ 161 (18291).
ПЯТНИЦА,
13
ИЮЛЯ
1984 года
Цена 3 коп

В НОМЕРЕ

- Зеленая жатва требует умелого маневра. 1 стр.
- Кемеровский завод КПДС: не останавливаться на полпути. 2 стр.
- Письма в редакцию. 3 стр.
- Почетные звания учителям. 4 стр.
- Гастроли сахалинского драматического театра. 5 стр.

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК АВМ—высокую нагрузку!

Установки огневой сушки трав позволяют готовить корма в любую погоду. Каждый агрегат должен работать круглосуточно!

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению районных партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций на областную доску Почета занесены передовики производства:

- звено совхоза «Искитимский» (звеньевой Р. А. Алимов), с начала сезона заготовившее 2376 тонн сенажа; отряд по заготовке кормов совхоза «Кузбасский» (начальник отряда А. И. Манченко), с начала сезона заготовивший 1737 тонн сенажа;
- отряд по заготовке кормов колхоза «Вперед» Новокузнецкого района (начальник отряда Г. Ф. Боровиков), с начала сезона заготовивший 1416 тонн сенажа;
- звено колхоза им. Ленина Промышленновского района (звеньевой Н. П. Минин), за 5 дней заготовившее 454 тонны сена при норме 350 тонн;
- звено совхоза «Чумайский» (звеньевой Д. Д. Шнор), за 5 дней заготовившее 400 тонн сена при норме 220 тонн;
- звено совхоза «Родина» (звеньевой В. С. Марченко), с начала сезона заготовившее 205 тонн витаминной травяной муки;
- звено совхоза «Восточный» (звеньевой Н. П. Макаров), с начала сезона заготовившее 190 тонн витаминной травяной муки.

совета РАПО. Б. В. Мустафин — управляющий районным объединением по производству — техническому обеспечению сельского хозяйства, Н. И. Есин — председатель колхоза им. Чкалова, Л. М. Заорыгин — секретарь парткома колхоза, В. А. Токмарь — секретарь парткома колхоза «Гигант», директор и секретарь парткома совхоза «Варганский», М. Ф. Алексашин и В. С. Слюнев — Исполком районного Совета народных депутатов, район профсоюза работников сельского хозяйства, райком ВЛКСМ, парткома колхозов и совхозов принимают меры и осуществляют отмеченных в статье «Тревожное затишье» недостатков. Темпы работ на лугах растут.



Первым среди предприятий Ленинского района областного центра приступил к заготовке кормов в подшефных хозяйствах колхоза производственного объединения «Химволокно». Впереди была подготовлена техника, комплектуются бригады, на полях совхоза «Барачинский», «Спаропинский» и «Ельняковский» разбиты полевые станы, оформлена наглядная агитация. Тон в соревновании задаст коллектив производства текстильной нити, который решил плановое задание перевыполнить на десять процентов и заготовить 215 тонн сена.

ЖИВОТНОВОДСТВО начинается с кормов. А корма нынче многим хозяйствам даются тяжело. Там, где зеленой жатке готовятся заранее, всесторонне учитывая опыт прошлых лет, четко и организованно начинают ее — успех дела сказывается незамедлительно и на объемах, и на качестве продукции.

В Прокопьевском районе накопили богатый опыт проведения зеленой жатки. Район расположен в степной зоне, из года в год под солнцем выгорало немало кормовых угодий. Но механизация всех сил и средств помогала обеспечить общественное животноводство кормами.

Для успешной зимовки общественного стада прокопчанам необходимо ныне заготовить 31 тыс. тонн сена, 45 тыс. тонн сенажа, 3300 тонн травяной муки. Возможность для этого есть. За последние десятилетия в районе не помят такого богатого травостоя — в половину человеческого роста как на полных, так и на естественных лугах. Уголья, отведенные для сбора сенажной массы, дают ее более 200 центнеров с гектара. В достаточном количестве и сырьё для приготовления травяной муки.

Но темпы заготовки нынче, звы, не выдерживают никакой критики. Отставание от графика, разработанного штабом РАПО, настолько велико, что нельзя не думать: так и августа не хватает, чтобы выполнить весь объем работ.

На конец первой недели июля сено готовили только четыре совхоза — «Зенковский», «Карагайлинский», «Талдинский» и «Черкасовский», сенаж — «Еловский», «Карагайлинский», «Кузбасский» и «Севский». Не сколько лучше обстояло дело с притоплением травяной муки. Однако если в прошлые годы агрегаты по притоплению витаминного корма в районе было 15, то в прошлом — девять, а в этом в наличии осталось семь. Много установок в хозяйствах просто списали, а о монтаже новых не позаботились. Кое-где вообще не хотят на них работать. Практически свернули производство муки в совхозе «Карагайлинский», хотя этот совхоз одним из первых начал производство гранулированных кормов — руководители с областной трибуны рассказывали о преимуществе гранул. Были вложены огромные средства в строительство своеобразного мини-завода с вельюлемным кормохранилищем. Осталось только одно хранилище.

Сейчас в районе восстанавливают АВМы, но программа комиссии, производственный процесс, модельной — на 9,4 процента. В целом торговый организациям новой и улуч-

Пока раскачиваются

подспорье ли это в такую погоду? Конечно, да! ...Низкие, косматые тучи, цепляясь за кроны деревьев, сыпали на поля и луга крупные капли дождя. С трудом шли гужовые зеленые массы «Кировских» и Т-150.

— Монокорм из ржи закладываем, — посылал директор совхоза А. А. Молчанкин. — Да и СВ-1,5-ребулет сырье. Не стоят же...

На полях рожь сорта «Чулпан» была настолько высокой и массивной, что в ней терялся ДТ-75. Только над зеленым ковром лишь выдвигались направляющие рукоятки «пихры» и вылетевшая из него плотная струя измельченной зеленой массы.

На следующий день довелось увидеть заготовку сенажа в совхозе «Зенковский». Ночью был дождь. Поутру выглянуло солнышко, набравший ветерок подсушил траву, и вот уже застрекотали на полных лугах четыре жатки, три КСК-100, два КС-2,6. А десять транспортных единиц успешно справлялись с перевозкой.

То, что было свалено в валки ранее и попало под дождь, оставили на сено. По технологии трава эта уже не годится на сенаж. А те, что скашивали сегодня, через несколько часов увозили в сенажные ямы. В совхозе работали в одну смену.

А что же с сеном и сенажом? Для заготовки сена в районе создано 30 отрядов. Суточная производительность их должна составлять 1650 тонн, сейчас она в пять раз меньше. На заготовке сенажа — 19 отрядов. Расчетная суточная выработка — 4300 тонн, но она значительно ниже. В чем причина? В районе сыплются на неустойчивую погоду, но ведь в гередропные хозяйства области и в такую погоду готовят сено. Есть такие возможности у прокопчан. Дело в том, что специалисты не вовремя сориентировались в обстановке, плохо маневрируя техникой и людьми.

Так, в районе есть 16 установок для активного вентилирования сена. По плану надо таким методом приготовить шесть тысяч тонн сена. Дожди пролглотаются, а к началу второй декады июля не было подготовлено с помощью активного вентилирования ни одной тонны корма. Все установившие оказались лишь только на бумаге.

Не все хозяйства пока используют и другие средства. Например, в районе 14 картофелехранилищ с активным вентилированием. Два таких хранилища уже работают на производстве сена в совхозе «Луч». Не

ШАХТЕРСКАЯ ЭСТАФЕТА

СЕГОДНЯ ТРУДОВУЮ УДАРНУЮ ЭСТАФЕТУ В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА И 50-ЛЕТИЯ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ ПРИНЯЛИ ШАХТА ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА И ШАХТА «КИСЕЛЕВСКАЯ».

Первая при суточном плане 2890 тонн обязалась добыть 3300 тонн угля. Вторая — выдать на-гора 4500 тонн топлива и перекрыть задание на 1060 тоши.

А вчера эстафету стахановского труда передавали другим предприятиям шахтоуправления «Кольчугинское» из объединения «Ленинскуголь» и новокузнецкая шахта «Байдаевская».

Кольчугинцы выдали на-гора 7010 тонн угля, перекрыв суточное задание на 1010 тонн. Тысячу тонн сверхпланового угля добыла, выдав за сутки 6460 тонн, шахта «Байдаевская».

XI ПЯТИЛЕТКА ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

Новокузнецк

Реконструкция шахты «Объединенная» и строительство шахты «Антоновская-3» — это основные задачи, которые успешно решает в нынешнем году коллектив первого шахтостроительного управления треста «Гидроугольстroi».

Он на восемь дней раньше срока выполнил шестимесячную программу похода на выработку, а затем и общего объема строительства — монтажных работ. Всего с начала года им освоено почти две миллиона рублей и пройдено 1290 метров выработок. Наибольший вклад в успех внесли труженники второго участка и бригады В. А. Шишкина.

Шахтостроители пересмотрели прежние обязательства и решили за время, оставшееся до Дня шахтера, выполнить сверх плана строительномонтажные работы на восемь тысяч рублей.

В. СТАРЦЕВА, заведующая отделом ДНТИ объединения «Гидроуголь».

КАК ТОЛЬКО СМОЛК ОРКЕСТР...

В ОБЪЕДИНЕНИИ «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» ДОБИЧА РЕЗКО ПОШЛА ВНИЗ

Эти два недавних дня в шахтоуправлении имени Калинина отличались разительным контрастом. Первый из них — четвертое июля — был наполнен музкой, торжественными ратными, хорошим настроением. Коллектив принял стахановскую эстафету. Горняки трудились с подъемом. Многие участки и бригады добились в ходе эстафеты успехов, предприятие перекрыло суточный план.

Но вот эстафета передана другой шахте. 5 июля праздник в шахтоуправлении стих. Улетучилось хорошее настроение, о высокопроизводительном труде речи уже не было. Сменяя иеричи, шахтоуправление сорвало план первой декады июля так же, как и во все аналогичные отрезки времени в первом полугодии.

С начала месяца — раскacha. Ее не помог преодолеть даже двухмесячник в честь профессионального праздника и юбилея стахановского движения, проходивший в объединении «Прокопьевскуголь».

Завершившаяся декада двухмесячника характеризуется лишь одним положительным моментом: за это время все десять угледобывающих предприятий объединения приняли участие в шахтерской эстафете. Девять из них — удачно. Сорвалась эстафета на шахте имени Дзержинского. Прошлавший коллектив оказался не подготовленным к важному делу.

Успехи эстафеты не дают право на успокоенность. Условия соревнования предполагают ударный труд в течение всего двухмесячника. Однако по итогам первой декады июля объединение «Прокопьевскуголь» отстало от плана на 48 тысяч тонн.

Плохая работа шахтоуправления имени Калинина скорее правило, а не исключение. Кроме шахты «Центральная», все остальные предприятия числятся в отступающих. Особенно плохо дела у горняков «Кокосов», «Красного уголка», «Зиминки», шахты имени Ворошилова. Обстановку праздничного подъема в период эстафеты коллективы не сумели сохранить, перенести в каждый из дней двухмесячника.

Недавно на совещании руководителей шахт в «Прокопьевскуголь» обсуждали итоги первого полугодия. Они неутешительны: план недоисполнен на 169 тысяч тонн угля, семь предприятий сорвали программу. Как выйти из трудного положения?

— Мы разработали специальные мероприятия, которые должны помочь делу, — рассказывает заместитель

Белово

Стабильно трудится коллектив разреза «Новосергеевский», добывшая с начала года более 40 тысяч тонн сверхпланового угля.

Наибольший вклад в достигнутые результаты внесли коллективы первого и второго участков, возглавляемые заслуженным шахтером РСФСР Михаилом Никитовичем Гуленко и Григорием Дежидовичем Онуфриенко. Бригады тра Ивана Почегуева и Николая Семеновича Уголькова экскаватором ЭКГ-4У переработали на железнодорожный транспорт дополнительно к заданию соответственно 65 и 60 тысяч кубометров горного массива.

В основе успеха открытки умелая эксплуатация горной техники, высокая трудовая и производственная дисциплина, максимальное использование внутренних резервов.

В. ГУСЕВА, старший инженер ДНТИ «Кемеровоуголь».

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

Комиссия рекомендовала провести во всех бригадах, цехах собрания по обсуждению вопросов улучшения качества работы на каждом участке, разработать конкретные организационные и технические мероприятия.

В работе комиссии принял участие секретарь обкома КПСС Ю. Г. Ананьев.

А. ТРУТНЕВ, спец. корр. «Кузбасса», г. Киселевск.

На головном предприятии производственного объединения «Кузбассобувь» — Киселевской обувной фабрики состоялось выездное заседание комиссии по качеству при областном комитете партии.

Не случайно члены комиссии выехали в Киселевск. Качество продукции подразделений этого объединения вызывает серьезные нарекания у покупателей, торгующих организациях области. Такой пример приводился затем на заседании комиссии: в мае в магазине «Скорочуд», что в Кемерове, поступило 143 пары обуви — 110 пар из них были возвращены; 263 пары из 425 магазин вернул поставщику — Новокузнец-

кой обувной фабрике как бракованные. Немало случаев, когда возвращается обувь, маркированная государственным Знаком качества.

Члены комиссии и приглашенные сначала побывали в цехах фабрики, познакомились с технологией производства обуви, беседовали с рабочими. Экскурсия позволила увидеть, почему продукция фабрики зачастую не пользуется спросом у покупателя и в то же время, что могут обувники.

Главный инженер объединения З. А. Утешева доложила комиссии, производство новых видов обуви пользующейся повышенным спросом у населения, возросло за годы нынешней пятилетки. Например, обуви для молодежи — на 18,7 процента, сапожек и полусапожек — на 63,1 процента, модельной — на 9,4 процента. В целом торговый организациям новой и улуч-

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В. В. ВАСИЛЬЕВА, на пятилетку начала работы магистральным газопроводом Уренгой—Центр-1. Вчера включен в работу газовый участок этого треста — сменнометровой трассы. Миллионы кубометров газа западносибирского месторождения будут поступать ажесточно в центральные районы страны.

● МИНСК. Лекарственный препарат, который давно ищет медицина, создан учеными Белорусского НИИ эпидемиологии и микробиологии. Введенный пациенту, он за 20—30 минут растворяет тромбы, которые являются опасными спутниками инфаркта, ишемического инсульта головного мозга и других тяжелых недугов.

— Цельная прошла клинические испытания в Белорусском центре сосудистой хирургии, — сказал академик АМН СССР, директор Белорусского НИИ эпидемиологии и микробиологии В. Воткин. — Десятилетиями, получающих этот препарат, стали практически здоровыми люди, вернулись к активной трудовой деятельности.

(ТАСС, 12 июля).

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

1. ОСИННИКИ

Не выходя за проходную

С недавних пор по селекционной связи на швейной фабрике «Кузбасс» раздается утром необычное объявление: «Уважаемые женщины, для вас сегодня в магазине имеются следующие продукты...»

Деловые игры

Еженедельно, каждый четверг, на Южно-Кузбасском производственном комбинате проводятся специальные занятия с инженерами, техническими работниками, служащими, их индификация.

Поговор с филармонией

Шесть машин 40-летней давности, которые в настоящее время находятся в областной филармонии.

Встреча с художником

В городе побывал А. В. Вагин, член Союза художников СССР, чьи работы неоднократно экспонировались на выставках страны и за рубежом.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

РЯЗАНЬ. Новыми экспонатами пополнены Государственный музей - заповедник и Сергей Есенина в районском доме культуры.

Село: труд, быт, культура

Село Усмьянка довольно большое - всего 750 жителей. Это центральная и единственная сельская колхоза «Сибиряк».

Проверяем выполнение обязательств ЗАДАЧА НА ВСТРЕЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ

В начале прошлого года колледжа Главкузбастрой утвердила мероприятия по улучшению работы Кемеровского завода КПДС на 1983-1985 гг. Основания к этому были веские.

Здесь же, на пленуме, среди разнообразных причин особо была выделена одна - неудовлетворительная работа завода КПДС.

И вот список мероприятий передо мной. На нем подписи руководителей Главкузбастрой, ДСК, завода.

Цифры свидетельствуют: завод на подъеме. Но что за цифрами? Всегда ли, поднимаясь, мы идем в гору?

будущие посадки. Но вот вопрос: как по-новому, на более высоком уровне организовать труд людей?

В постановлении записано: «В 1983 году во всех формовочных цехах создать свозные комплексные бригады».

Все верно: в основе новой формы организации труда - доверие рабочих друг к другу. В обстановке, когда дефицит бетона (особенно в третью смену) порождает неравные возможности для рабочих разных смен, такое доверие вряд ли возможно.

Понам решили не поднимать этот вопрос, рассуждал директор завода КПДС Н. П. Скитович. — Считаю, нынешняя система не помеха делу.

тять в третью смену. А ведь цех № 10 завода использует именно привозной бетон.

Не пора ли Главкузбастрой развязать этот узел? Как, впрочем, и некоторые другие.

И самое главное — главк не выделил один миллион рублей на ремонт и реконструкцию, не определил исполнителей.

Говорил директор и о трудностях в организации комплексных свозных бригад. Пытаются заводчане что-то сделать в этом направлении, но пока без особого успеха.



Неплохо трудится в этом году коллектив Юргинского завода железобетонных конструкций. Бригада арматурщиков В. И. Мужикова, которую вы видите на снимке, неоднократно победитель заводского социалистического соревнования.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

В начале нынешнего года locomотивчик дело Славянского в Донбассе обратились ко всем железнодорожникам страны с призывом отметить 50-летие Стахановско-Криворожского движения ударным трудом.

Производительность труда возросла на 3,1, себестоимость перевозок грузов снизилась на 4,8 процента.

В колхозе им. Мичурина для заготовки сена этим способом использовали люцерну в фазе цветения.

МОЛОДЕЖНЫЙ КОЛХОЗ

стит полноразмерной стенка, двукратной телевизор. Во дворе баня. Есть небольшой огород — пять соток.

В хозяйстве практически решен вопрос с кадрами. Отток жителей давно прекратился. В прошлом году даже приехали 20 человек.

шешение к сохранению рабочих кадров. — А музыка и танцы, оказалось, не только молодым нужны, — продолжает Валентина Савельева.

В 1972 году, рассказывали сельчане, когда стал председателем Александр Михайлович, зачастую без резинových сапог невозможно было выйти на улицу — болотистое было место.

ПРИМЕНИТЕ У СЕБЯ

Одним из основных и наиболее распространенных видов кормов для животных являются сено.

Кругом вода

Наши мучения начались сразу же после вселения в дом № 11 по улице Покрышкина.

На контроле - письма читателей

М. Платонова из Киселевска жаловалась на несвоевременную доставку газовых баллонов.

ПОДАРОК ТУРИСТАМ

С оценкой «отлично» государственная комиссия приняла в эксплуатацию новое турбюро.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Как вас обслуживают? Нужны мастера на все руки

В швейной ателье № 1 шесть бригад. Лучшая из них — А. Н. Черновой шьет верхнюю одежду.

На первый взгляд, нет ничего проще. А на самом деле все гораздо сложнее. Конечно, и в службе быта есть одаренные люди, они легко могут освоить смежные ассортимент.

Читатель критикует Новый рейс?

Маршрут Кемерово — Березовский только называется междугородным.

Колонки бездействуют

Уже на протяжении нескольких лет жители села Верхотомское, особенно в летнее время, сидят без воды — колонки бездействуют.

О нас забыли

В 1969 году наш дом по улице Туснолобовой, 4, капитально отремонтировали.

возмущается

Возмущает нас и отопление Зимней в квартале было холодно — 10-15 градусов.

Жилые дома

Жилые дома в квартале № 13 подвинулись.

Заместитель председателя Тисульского райисполкома

Заместитель председателя Тисульского райисполкома С. Милашусова сообщила: письмо тов. Кочнева обещано на совещании специалистов ветеринарного отдела районного управления сельского хозяйства.

ОТДЕЛ ПИСЕМ.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ ШКОЛЫ РСФСР» РАБОТНИКАМ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

За заслуги в обучении и коммунистическом воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд присвоены почетное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР»:

Будниковой Раисе Петровна — учительнице средней общеобразовательной школы № 18 города Ленинска Кузнецкого.

Булавинной Тамаре Николаевне — учительнице Суэловской средней общеобразовательной школы Марининского района.

Донской Зое Константиновне — учительнице средней общеобразовательной школы № 1 города Березовского.

Есукову Виктору Михайловичу — заведующему отделом народного образования исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

Зоринной Лидии Семеновне — заместителю директора по учебно-воспитательной работе Юргинской средней общеобразовательной школы Юргинского района.

Клипиной Нине Константиновне — учительнице средней общеобразовательной школы № 11 города Гурьевска.

Киселевой Зое Ивановне — директору Крапининской восьмилетней школы Крапининского района.

Колесникову Федору Владимировичу — директору Калачевской средней общеобразовательной школы Прокопьевского района.

Кощал Вере Прокопьевне — директору восьмилетней школы № 3 города Анжеро-Судженска.

Левашовой Светлане Давыдовне — учительнице средней общеобразовательной школы № 6 города Мариинска.

Мальцевская Татьяна Ивановне — директору Ячменюхинской средней общеобразовательной школы Новокузнецкого района.

Масаловой Валентине Порфирьевне — заместителю директора по учебно-воспитательной работе средней общеобразовательной школы № 62 города Новокузнецка.

Мельниковой Фаине Максимовне — учительнице Кольцовской средней общеобразовательной школы № 3 города Березовского.

Соколовой Антонине Николаевне — учительнице средней общеобразовательной школы № 22 города Междуреченска.

Тобинной Лидии Ивановне — учительнице средней общеобразовательной школы № 3 города Мыски.

Тресовой Нине Антоновне — директору средней общеобразовательной школы № 49 города Новокузнецка.

Юрьевой Ларисе Александровне — директору межшкольного учебно-производственного комбината Ленинского района города Кемерово.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **М. ЯСНОВ**
 Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **Х. НЕШКОВ**
 Москва, 11 июля 1984 года.

разовательной школы Ижморского района.

Морошкиной Эмелии Евгеньевне — учительнице средней общеобразовательной школы № 31 города Кемерово.

Наседкиной Марии Иосифовне — учительнице средней общеобразовательной школы № 9 города Прокопьевска.

Потаповой Зое Ивановне — учительнице средней общеобразовательной школы № 3 города Юрга.

Рустамовой Оксане Васильевне — директору Новоивановской средней общеобразовательной школы Чебоксарского района.

Салевой Раисе Михайловне — учительнице средней общеобразовательной школы № 3 города Березовского.

Солововой Антонине Николаевне — учительнице средней общеобразовательной школы № 22 города Междуреченска.

Тобинной Лидии Ивановне — учительнице средней общеобразовательной школы № 3 города Мыски.

Тресовой Нине Антоновне — директору средней общеобразовательной школы № 49 города Новокузнецка.

Юрьевой Ларисе Александровне — директору межшкольного учебно-производственного комбината Ленинского района города Кемерово.

ТВ	13, ПЯТНИЦА	16 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК	17 ИЮЛЯ, ВТОРНИК	18 ИЮЛЯ, СРЕДА	19 ИЮЛЯ, ЧЕТВЕРГ	20 ИЮЛЯ, ПЯТНИЦА	21 ИЮЛЯ, СУББОТА	22 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ	23 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК	24 ИЮЛЯ, ВТОРНИК	25 ИЮЛЯ, СРЕДА	26 ИЮЛЯ, ЧЕТВЕРГ	27 ИЮЛЯ, ПЯТНИЦА	28 ИЮЛЯ, СУББОТА	29 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ	30 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК	31 ИЮЛЯ, ВТОРНИК
8.00	«Время»	8.00	«Время»	8.00	«Время»	8.00	«Время»	8.00	«Время»	8.00	«Время»	8.00	«Время»	8.00	«Время»	8.00	«Время»
8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»
8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»
9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»
9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ



Символом советско-монгольского сотрудничества стала Высшая партийная школа — театр ЦК КПСС. Монгольская партия труда. Она была открыта в прошлом году. В учебном комплексе есть все, что нужно для успешной работы и отдыха: светлые аудитории, библиотека, спортивные объекты, столовая, спортивные сооружения.

Кого чествуют на Рейне

Летом и осенью винодел и виноградолюбцы устраивают на берегах Рейна шумные праздники. Долгие Рейна, Мозеля и Майна еще с римских времен были крупнейшими районами виноделия, а рейнские и мозельские вина и ныне пользуются всемирной известностью. Проезжая по этим местам, нередко можно увидеть такую картину: гремит оркестр, на улицах и площадях прямо из бочек наливают в бокалы вина разных сортов, сидящие за украшенными виноградной лозой столиками люди дегустируют их и распевают песни.

Подобный праздник дегустации вина, но гораздо больших масштабов устроили 7 июля власти земли Рейнланд-Пфальц. Проходящая через Пфальц 80-километровая германская винная дорога была запружена десятками тысяч людей, приехавших отведать местные вина. Организаторы праздника позаботились и о рекламе. О нем писали газеты, его транслировали по западно-германскому телевидению.

Казалось бы, ничего предосудительного во всем этом нет, если, конечно, пренебречь возможной критикой со стороны «общества трезвенников». Увы, это не так. Дегустацию вина власти используют в своих политических целях — для реабилитации «мрачного нацистского прошлого» и гонимых жертв третьего рейха. Отнюдь не случайно это крупномасштабное мероприятие было приурочено к исполняющемуся в 1985 году 50-летию германской винной дороги, создателем которой был Иозеф Бюркель — один из ближайших соратников Гитлера, обергруппенфюрер (генерал) СА и СС, покончивший жизнь самоубийством при невыясненных обстоятельствах в 1944 году. Во время праздника в его честь было произнесено немало тостов, его расхваливали как «одного из столпов европейского виноделия». Устроители праздника и глава с депутатом ландтага от ХДС Дитером Хернером старательно внушали, что основа для «прощения» края, и прежде всего виноделов, была заложена в нацистские времена, и главная заслуга в

8.00	«Время»	8.00	«Время»	8.00	«Время»	8.00	«Время»	8.00	«Время»	8.00	«Время»	8.00	«Время»	8.00	«Время»	8.00	«Время»
8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»	8.40	«Гимназия»
8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»	8.55	«Бамсе — самый сильный медвежонок»
9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»	9.25	«Спокойной ночи, малыши!»
9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»	9.55	«Спокойной ночи, малыши!»

Обстановка в Ливане

Бейрут, 12. (ТАСС). Не ослабевает сопротивление израильским оккупантам в южных районах Ливана. Около населенного пункта Джиббит были обстреляны ракетными средствами механизированный патруль. Среди интервентов имеются убитые и раненые, уничтожен бронетранспортер. Выживший в состав патруля танк открыл беспорядочную стрельбу, в результате чего погиб один и ранены двое мирных ливанских жителей. Недалеко от города Набатия на mine, заложеной партизанами, подорвался военный автомобиль захватчиков.

Израильские оккупационные власти ужесточают репрессии в отношении местного населения. В ряде населенных пунктов проводятся обыски и аресты. По сообщениям, администрация запретила распространение в захваченных районах прогрессивных газет «Ан-Ниде» и «Ас-Сафир». Эти меры интервентов рассматриваются здесь как очередная ступень к полной изоляции Южного Ливана от остальной страны.

Массовый митинг солидарности с узниками концентрационного лагеря Ансар и других израильских застенков состоялся в городе Берджана недалеко от Бейрута.

В столице Ливана сохраняется спокойная обстановка. Продолжает нормально функционировать бейрутский международный аэропорт и морская порт. Напрягается работа почты, телефона, телеграфа, других коммунальных служб и муниципальных учреждений.



САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТНОЕ ДРАМАТИЧЕСКОЕ ТЕАТР им. А. П. ЧЕХОВА (в помещении театра драмы). Сегодня и завтра моя жена — ЛЮБЯ. Начало в 19 час.

ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. Поет популярная исполнительница старинных и современных пьес В. В. ВИННИКОВА при участии ВИА «Традиция». Начало в 21 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Художественный фильм ПИРАТЫ ХУ ВЕКА (10, 14, 18-19, 21-40). Новый художественный фильм СЕРАФИМ ПОЛУБЕС и другие жители

ЗЕМЛИ (12, 16, 20). Малый зал. Хроникальный фильм СЕМЬЯ — СЕМЬ «Я» (12, 18-40). Художественный фильм ВУДЬ СЧАСТЛИВА, ЮЛИЯ (13, 15, 19-40, 21-30). БАБЫ (10, 16-50). «ЮБИЛЕИ» ЛЕССИ (10-для детей). Новый цветной художественный фильм СЕРАФИМ ПОЛУБЕС и другие жители ЗЕМЛИ (11-50, 14-10, 18-19-50). Цветной художественный фильм СМЕРТЬ НА ВЗЛЕТЕ (18, 21-40).

«НОСКОМ». Литературно-художественные фильмы: НАТИ и ОБЕЗВРЕДИТЬ в 9, 15, 16-50, 18-40, 20-30. В 9, 15 ОСОВОГО ВНИМАНИЯ. ОТ ВЕТНЬИ ХОД, две серии (9-30, 12-50, 16-10, 19-30). ВОЛЧЬЯ ЯМА, две серии (12-10).

«ПИОНЕР». КАНИКУЛЫ В ПРОСТОРКАШИНУ (10, 13). ЛОПУШОК (11-30, 14-20). ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРАХ (16, 18, 20).

«МЕТАЛЛУРГ». ДВА ЗАПОНКА (14). ТАНЦОР «ДИСКО» (две серии (16, 19)).

«ОКТЯБРЬ». НОВЫЕ ПОКОЛЕНИЯ КОТА В САЛОГАХ (15). ТАНЦОР «ДИСКО», две серии (12, 17, 20).

«ПРОГРЕСС». ЭКИПАЖ МАШИНЫ ВОЕВОН (10, 14). МЕСТЬ И ЗАКОН, две серии (11-30, 17, 20).

«ЛУЧ». НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ (15). ВЛАДЫКА СУДЬБЫ, две серии (12, 17, 20).

«КОМСОМОЛЦ». ПОД СВЕТ ПУЛЬ (15). ВОЛЧЬЯ ЯМА, две серии (17, 20).

ДИ СТРОИТЕЛЯ. УРАГАН ПРИХОДИТ НЕОЖИДАННО (17, 20-40). ТЫ МОЙ ВОСТОК, МОЕ МУЧЕНИЕ... (19).

ДИ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. АВТОМОБИЛЬ, СКРИПА И СОБАКА КЛАССА (11). ПРОШЛОЕ ВЫЛО ОШИБОК (15, 17, 19, 21).

ДИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ЛЮБОВЬ ОЛОВА (16, 18, 20).

ДИ КОКСОХИМЗАВОДА. МУЖСКОЕ ДЕЛО (17-15, 19, 21) — давайте смотреть не рекомендуем).

ДИ ШАХТЫ «СЕВЕРНАЯ». ИЗВРАЖЕННИК ВЕЛИКОГО ДУХА (20).

ВНИМАНИЮ ДЕВЯТИКЛАССНИКОВ! СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1 г. КЕМЕРОВО ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ в 8-й педагогический класс. Запись производится с 9 до 17 час. (ежедневно). За справками обращайтесь: г. Кемерово, ул. Трудовая, 85, тел. 6-87-43.

КЕМЕРОВСКОМУ ОБЛАСТНОМУ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОМУ УЧИЛИЩУ ТРЕБУЮТСЯ КВАРТИРЫ для абитуриентов на время учебных занятий с 28 июля. Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. П. Лумумбы, 31, приемная комиссия. Тел. 6-25-94.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в КЕМЕРОВСКОЕ ТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ рабочих, приемосдатчиков груза, токаря, диспетчера, диспетчера по управлению воздушным движением, авиамехаников, авиаремонтных рабочих, техника по учету.

На должность грузчиков принимаются лица мужского пола 18-24 лет с последующим переводом на должность водителя-оператора. На должность приемосдатчиков груза принимаются девушки 18-22 лет с последующим переводом на должность протирочниц.

Предоставляются льготы:

По итогам года выплачивается тринадцатая зарплата. Выплачивается высугла лет после трех лет работы. В период отпуска с 1 октября по 31 мая предоставляются льготы на авиабилеты со скидкой 50 проц. от стоимости билета, а через 7 лет работы — бесплатный билет и за 50 проц. члена семьи. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145А.

Кузбассу — высокую культуру

О том, что в мае 1985 года в Кемерове состоится зональная выставка «Сибирь социалистическая»...

ной жизни Западной Сибири. Художники нашей зоны, а в нее входят восемь областей и краев...

сав» будут публиковаться материалы, рассказывающие о художественной жизни не только нашей области...

«НИВЫ АЛТАЯ»

К выставке этой давно готовились художники Алтая, Сибири, Москвы...

М. Ковешниковой «Алтайский хлеб». С ним переключилась уболен — М. Ахниной «Нивы»...

сударственной премии СССР Л. Котляров написал для выставки картину «Школа в «Лонжюмо»...

История и культура края, его поля и реки, его голубые горы, жизнь и труд человека...

Для Змеиногорского горно-подолама предназначено полотно заслуженного художника РСФСР, лауреата премии Ленинского комсомола Алтая Г. Борунова «Иван Полунов»...

Тему гражданской войны на Алтае развивает картина художника А. Кулакова «Освобождение станции Шипуново от колчаковцев»...

Особенностью подобного рода выставок, о большом значении и важности которых говорилось с трибуны съездов и пленумов Союзом художников СССР и РСФСР...

Развитию инженерной мысли на Алтае посвящены фототы новосибирца Н. Домашенко «Первая чучунга в России, построенная П. К. Фроловым»...

В произведениях живописи и графики оживили и незабываемые страницы истории борьбы советского народа с фашизмом, ратные подвиги алтайцев...

Всего художники создали более 800 произведений. Своим образным символом и прологом выставки было полотно

Москвич, заслуженный художник РСФСР, лауреат Го-

на СНИМКЕ: Ю. Брагин, г. Барнаул.



Футбол Кубок у «Технолога»

На центральном стадионе «Химик» областного центра состоялся финальный матч на Кубок Кузбасса по футболу...

скокший от вратаря мяч. Студенты выходят вперед — 2:1. Игроки «Автомобилиста» не сдаются и проводят несколько опасных атак...

Дельтапланерный спорт Подобно птицам

Дельтапланерный спорт в нашей области — один из самых молодых военно-прикладных видов. Но он уже стал довольно популярным.

Хозяева соревнований используют для полетов новейшие летательные аппараты, разработанные томиками — признанными лидерами дельтапланерного спорта в Сибири.



Впервые в состязаниях принимали участие спортсмены третьего разряда, что значительно усилило конкуренцию.



Фото автора, г. Междуреченск.

СОЛДАТ ВЕРНУЛСЯ НА ЗАВОД

Два года назад Алексей Захаров, токарь инструментального цеха Кемеровского электротехнического завода, был призван в армию...

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Ученые — горнякам

В филиале Восточного отделения Всесоюзного научно-исследовательского института по безопасности работ в горнопромышленности разработаны дистанционный способ подавления эндогенных пожаров...

По радио Украины

Перед административно-бытовыми кабинетами междуреченской шахты «Распадская» есть интересная выставка. Машины и оборудование, которые османили шахтеры...

У нас на гастролях ЦЕНА ПОБЕД И ПОРАЖЕНИЙ

Действие спектакля «Летний вечер» (Сахалинского драматического театра) действительно происходит в течение одного летнего вечера...

умет до конца понять себя, увидеть суть окружающих его людей. Таким его играет М. Фролов.

Следующим зрелым в пени подобных историй становится судьба самого молодого героя спектакля — Аршика (Е. Корольев).

В спектакле много хороших актерских работ, интересны женские образы, созданные Н. Фроловой, Т. Швыдкой.

НЕ В УСТРАШЕНИЕ, А В НАЗИДАНИЕ

В течение нескольких дней в красном уголке пункта технического осмотра вагонов станции Маринск при многолюдном стечении рабочих проходил показательный судебный процесс.

Их удивительно. Ведь среднемесячный заработок у Вытнова вместе с женой, работающей здесь же, в пункте технического осмотра вагонов, достигал пятисот рублей.

Какаулина в один голос старалась убедить судей, что о воровстве государственного добра ничего не знала.

Тем не менее попустительству в смене Фролова было налицо: случалось дважды в день воры беспрепятственно «обрабатывали» вагоны с приглянувшимся добром...

Первый выпуск

Получили дипломы первокурсников 84 выпускника фармацевтического факультета Кемеровского государственного медицинского института.

Ю. ДОВГАЛЕНКО, г. Киев.

Ю. ДОВГАЛЕНКО, г. Киев. Организационный в 1979 году в связи с острым дефицитом в области аптечных работников высшей квалификации факультет успешно прошел традиционный путь становления.

А. САПОЖКОВ, денан фармацевтического факультета, профессор, г. Кемерово.

А. САПОЖКОВ, денан фармацевтического факультета, профессор, г. Кемерово.

Тащина они из вагонов все, что попадается под руку: спущенное молоко и половую краску, постельное белье и мужские рубашки, автомобильные колеса и дефицитные автодетали.

И все-таки как же удавалось им до поры до времени скрывать следы преступлений? Как они объясняли в семьях свои приобретения?

И. ЕФРЕМОВ, г. Маринск.

«ПАНОРАМА» № 28

В киоски «Союзпечати» поступил в продажу очередной номер еженедельника газеты «Кузбасс» «Панорама».

«Панорама» печатает рекламу учебных заведений, объявления граждан. В ней представлены материалы по рубрикам: «Знакомства», «Человек и автомобиль», «Родная природа» и др.

ПОГОДА

Гидрометролом сообщается: 13 июля днем по области ожидается переменная облачность, местами небольшие кратковременные дожди.

Вторая страница сегодняшнего номера — смешная.

Редактор А. И. БЕЛЬЧИК.